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CONSEIL D’ÉCOLE 
DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 
Réunion du mardi 7 février 2017 à 18h36 

 
 

Présences :  
Président : Clément Lapointe 
Vice-président : Sophie Moffet-Sutton 
Secrétaire : Nathalie Boutin 
Trésorière : Kathleen Armstrong 
 
Conseillers/ères : 
Gillian Anderson   
Margaret Cournoyer  
Sylvie Pon 
Corinne Sunderman   
Jean-François Tremblay  
 
Représentants de l’école :  
Directeur de l’école : Claude Viel 
Enseignante : Danika Savoie-Courty  
 
1. Mot de bienvenue :  
  

L’ouverture de l’assemblée à 18h40, le président fait la lecture de la prière.   
 
L’énoncé des reconnaissances. Lecture de l’énoncé des reconnaissances faite 
par Nathalie Boutin. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour : 
 

 
Jean-François Tremblay propose l’adoption de l’ordre du jour secondé par 
Kathleen Armstrong.  Adoptée à l’unanimité. 
 

 
3. Adoption du procès-verbal du 10 janvier 2017 : 

 

 
Corinne Sunderman propose l’adoption du procès-verbal secondée par Jean-
François Tremblay. Adoptée à l’unanimité. 
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4.   Rapport du président : 
 

a. Rapport de l’ACFA Centre Alta (Jean-François Tremblay) : Jean-
François nous mentionne que le 20 février il y aura l’activité «Fire and Ice au 
Parc Lacombe » et le 3 mars le lever du drapeau Franco-Albertin à l’école A-T. 

 
b. Inauguration de l’école le 23 février 2017 : Clément Lapointe demande 
de quel sujet il doit parler lors de son discours. Sophie parle des parents qui ont 
travaillé sur le projet de la nouvelle école qui a débuté en 2006. L’ouverture de 
l’école a été faite en 2009 à l’école La Mission pour ensuite déménager dans le 
sous-sol de la résidence de personnes âgées. 
 
c. Enseignante de français (Mme Pomerleau) : Clément Lapointe 
demande si elle revient ou non. Claude Viel répond que l’information nous est 
donnée à tous les mois pour son retour. Présentement, son retour serait prévu 
pour le 28 février 2017.  Le Conseil Scolaire travaille sur le dossier afin d’avoir 
plus de stabilité et dans la lettre aux parents il est mentionné que c’est Sonia qui 
est la remplaçante pour l’instant. 
 
d. Communication du conseil : Faute de français : Clément Lapointe 
mentionne que nous avons reçu une lettre ayant beaucoup de fautes de français 
de la GOAGA. Pour les fautes de français de l’école nous devons nous adresser 
directement au directeur, mais pour les lettres en provenance de l’extérieur nous 
devons passer par Clément Lapointe ou M. St-Jean du conseil scolaire.  Claude 
Viel mentionne qu’auparavant, il y avait une personne qui s’occupait de filtrer les 
envois en provenance de l’extérieur. Kathleen Armstrong demande si l’école peut 
faire une vérification avant d’envoyer aux parents. Clément mentionne qu’il a un 
contact et demandera s’il y a une vérification qui est faite. Kathleen mentionne 
que l’école a une certaine responsabilité et demande combien l’école reçoit-elle 
de ce type courriel. Claude dit qu’il en reçoit beaucoup de la communauté et n’a 
pas le temps de tout filtrer et faire le tri. Sophie demande si c’est possible d’avoir 
un protocole à suivre afin d’assurer une qualité du français écrit dans la 
communauté avant d’envoyer les communications aux familles.  Claude ajoute 
que c’est vraiment au Conseil Scolaire de faire vérifier leur document. Pour sa 
part, il doit partager l’info qui est fournie. 
 
Kathleen ajoute la qualité du français à l’intérieur de l’école. Les erreurs 
grammaticales et les fautes d'orthographe sont inacceptables sur les lettres en 
provenance de l’école.    
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5. Rapport de la direction : 
 

a. Début du semestre (horaires), remise des bulletins 10e, 12e année, 
mini-bulletins 7e-9e : Les nouveaux horaires ont été remis aux élèves, 
car certains enseignants ont changé de cours. Les élèves ont droit de 
changer de cours et la date limite est le 17 février. 

   
b. Taché a du talent – merci de l’appui des parents de SPEF : Ce fût une 

belle soirée avec un petit spectacle, environ 140 personnes étaient 
présentes pour le spectacle. Claude remercie le comité pour le souper. 

 

c. Le mois de l’histoire des Noirs : Débute en février et l’énoncé du 
premier ministre Kloklé sera la professeur Imen Kacem a commencé les 
activités aujourd’hui à l’école et elle ira faire des annonces dans les 
classes. 

 
d. Photos des finissants : Les photos seront prises le lundi 13 février 2017. 
 

e. Danse de la St-Valentin et autres activités : 14 février 2017 aura lieu la 
danse pour la St-Valentin à l’école en PM pour les élèves. Ceux qui ne 
veulent pas y participer, ils auront une autre activité plus calme dans le 
foyer. 

 

f. Programme Grand-Frère/Grande-Sœur commence avec EPL – 16 
février 2017 : Les élèves de 11e année commenceront le 16 février, et ce 
tous les jeudis, accueilleront environ 21 élèves de Père Lacombe pour 
venir à A-T et ils feront des activités avec les élèves parrainés. 

 

g. Journée rose pour appuyer la lutte contre l’intimation : aura lieu le 22 
février 2017. 

 

h. Inauguration de l’école : L’inauguration se tiendra le 23 février 2017 à 
19h00. Nous sommes à la finalisation du programme pour la soirée. 
Plusieurs ont manifesté leur présence ou leur absence. L’archevêque ne 
sera pas là. Claude va essayer de joindre le Père Bélanger s’il est assez 
en forme. L’idée est de bénir l’école à la fin de la soirée. Il y aura des 
pauses musicales de divertissement afin de ne pas avoir que des 
discours. 

 

i. Sondage de satisfaction « Entendez-moi ». Ce sondage doit être fait 
avant la fin février (des questions ont été ajoutées afin d’obtenir de 
l’information sur le rendement académique et sur la fidélisation). Les 
parents devraient avoir reçu le sondage, doivent le remplir et le retourner.  
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Le sondage pour les élèves en question en rapport avec la fidélisation et 
le rapport académique sera aussi disponible à l’école. 

 

j. Recensement – Élections 2017 à faire avant le 15 février 2017 : Le 
recensement a été envoyé aux parents. Il est demandé d’être complété et 
retourné au conseil scolaire par la poste via l’enveloppe retour et ce, afin 
d’avoir le plus de personnes éligibles pour voter. 

 

k. Promotion et recrutement – visite des 6e années et soirée 
d’information de l’école -15 mars.   

 

l. Départ de M. Beauparlant (RPJ) : Le 3 mars sera la dernière journée de 
M. Beauparlant avec sa participation à la soirée de la Nuit blanche.  Il 
nous quitte pour travailler au nord.  Nous cherchons pour un remplaçant 
afin de finir l’année scolaire, peut-être une étudiante du campus.  Génie 
en herbes se déroulera à A-T le 4 et 5 mai prochain. (4 à 9 années). 

 

m. Plan d’amélioration de l’école (PAC) – projet d’école de 5 ans : M. 
Lessard du Conseil Scolaire demande c’est quoi le plan d’amélioration de 
l’école d’ici les 5 prochaines années. 

 

Étape du projet : 1 phase d’éveil : analyse, identification de nos succès, 
nos défis, problématiques académiques/de fidélisation, liens avec la re-
conception du secondaire, qu’est-ce qu’on peut contrôler ? 
 
2. moyens : faire l’inventaire de nos pratiques pédagogiques (évaluation, 
différentiation, planification, horaire, etc.), apprentissage des programmes 
d’études, inventaire des ressources, collaboration en secteur : Formation 
à venir pour les enseignants. 

 
6. Rapport des enseignants :   
 

a. RPJ et conseil étudiants (Journée santé, journée de St-Valentin, 
autres) :  
 

(1) Journée santé: Une étudiante en médecine est venue présenter 
au sujet de l’acné.  Les élèves n'ont pas participé aux activités 
organisées sur l'heure du midi, soit celle de yoga et de 
relaxation. Danika ajoute que la formule est à revoir pour la 
prochaine fois. 

 
(2) St-valentin : vente de bonbon etc…  
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(3) Congrès des enseignants – sessions de formation pour les 
enseignants : se tiendra le 8 et 9 février à Edmonton. 

 
7.  Varia. Visite de TFO à l’école, 6 élèves ont participé, aller voter. 
 
8.  Date de la prochaine réunion : mardi  7 mars 2017 à 18h30 
 
9.  Clôture de la réunion : 20h05 
 

 
Kathleen Armstrong propose la clôture de la réunion secondée par Jean-
François Tremblay. Adoptée à l’unanimité. 
 

 
 

Ordre du jour préparé par : Clément Lapointe  
Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 

 
 

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 
Secrétaire de la réunion 


